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1. (a) Ar den kontinuerliga signalen x(t) periodisk? Beriikna i sa fall
signalens fundamentala period. (2p)

x(t) = 2cos(10mt + 7/6) + b cos(17nt — w/4)

(b) En diskret signal v[n| erhalls genom sambandet v[n] = z[1 — 2n].
Utseendet hos signalen z[n| ges av figur 1. Signalvirden som ej
visas 1 figuren kan antas vara noll. Signalen v[n] utgor sedan
insignal till ett diskret system H med impulssvaret hn| = d[n—2].

Berékna utsignalen y[n| fran system H. (3p)
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Figur 1: Diskret signal.

2. Frekvenssvaret till ett kontinuerligt andra ordningens system ges av !

w2

H(jw) = ¢
(je2) wg—w2—|—j\/§wwc

dar w, ar en positiv reell konstant.

(a) Berédkna systemets amplitud och faskarakteristik. (3p)

(b) Lat insignalen till systemet vara

o) =2 (sin(wot) + %sin(&uot)) |

™

Berdkna systemets amplitud och faspaverkan pa signalens tva sinus-
formade signaldelar om wy = 2007 och w, = 6007. (2p)

LH (jw) utgor ett lagpassfilter av Butterworth typ.
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3. Den kontinuerliga signalen x(t) = 4 cos(207t) samplas genom multipli-
kation med ett impulstag p(t) enligt figur 2 dar p(t) = > 02 §(t—nT)

n=—oo

och T' = 25 ms. Det resulterande impulstaget har Fouriertransformen
Xp(jw) = F{zp(t)}.

(a) (i) Vilken &r den forsta (ligsta) positiva frekvens ovanfér 10 Hz
for vilken X, (jw) &r skild fran noll.

(ii) x,(t) filtreras i ett idealt lagpassfilter H,.. For vilka virden pa
detta filtrets brytfrekvens blir utsignalen rent sinusformig?

(iii) x,(t) filtreras i ett idealt lagpassfilter H,. For vilka virden pa
detta filtrets brytfrekvens blir utsignalen noll?

(b) Upprepa fragorna i del (a) men nu med sampelintervallet

1
T=—s.
12

(5p)
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Figur 2: System for sampling och rekonstruktion.

4. En kontinuerlig och periodisk signal z(t) tecknas med den komplexa
Fourrierserien

x(t) = Z cpeF T

k=—00

Berdkna koefficienterna ¢, for signalen z(t) om

{1.5, 0<t<l
x(t) =

—1.5, 1<t<?2

Signalens fundamentala vinkelfrekvensen wy = 7 rad/s. (5p)
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5. Studera tva olika kontinuerliga signaler z(t) och z5(t). Bestdm rela-
tionen mellan konstanterna a och b sa att de bagge signalernas totala
energi blir lika. (5p)

x1(t) = e u(t) xo(t) = sinc(bt)

a,b € Rsamt a,b > 0.



